

2013年8月28日 星期三  
 责任编辑:张勇 电话:6201407  
 版面设计:陈艳 校对:臧华

# 学习榜样提升素质

## 平西学校开展学习“最美女教师张丽莉”活动

### 编辑同志:

为了进一步加强师德师风建设,提高全体教师的思想觉悟和自身素质,用模范人物的事迹教育人,8月27日,浉河区平西学校组织全体教师开展了向“最美女教师张丽莉”学习活动。

活动中,校领导首先对张丽莉老师的先进事迹做了简单介绍,随后通过网络视频,全体教师观看了张丽莉先进事迹报告会。报告

会中,学校领导、同事、学生及亲属、朋友从“临危不惧舍己救人”、“崇尚教师立志教书”、“关爱学生无私奉献”等各个不同角度诠释了最美教师的深刻含义。

张丽莉的先进事迹感染着该校的每一位教师。该校号召教师们学习张丽莉舍己救人的优秀品质,学习她爱岗敬业、甘于奉献的高尚师德。大家纷纷表示在以后的工作中一定会以张丽莉老师为榜样,用她的精神激励自

己,立足于本职做好教书育人工作,从学习上和生活上全方位地关爱学生、教育学生、培养学生,做让学生爱戴、家长放心、人民满意的优秀教师!

读者:张静

### 编读往来

## 老年人的呼唤

本报老年记者 符武道

### 序

新修《中华人民共和国老年权益保障法》已于7月1日正式实施,该法第17条规定:家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人;与老年分开居住的家庭成员,应当经常看望或问候老人。诸多媒体又将本条简称为“看望条款”,对此,笔者心中思绪颇多,遂作《老年人的呼唤》一诗,请老年朋友斧正。

老年人的呼唤,  
 这声音很低沉,  
 这声音很缠绵,  
 这声音里有万语千言,  
 这声音里有淳朴的渴盼!  
 呼唤——你可能听不见,  
 呼唤——就在你的身边。  
 呼唤你的乳名——  
 什么“宝宝”“典故”  
 亲情无限。  
 呼唤你的身影,  
 翻日历,看时间,  
 眼睛望穿。  
 呼唤中的思念,  
 日日夜夜,  
 都藏在心窝里面。  
 呼唤你——  
 在老人面前  
 停留的时间,  
 不论是长是短。  
 呼唤你——  
 和老人叙谈,  
 三言两语,  
 滋润心间。  
 呼唤你——  
 端一杯开水,  
 送到老人面前。  
 虽不是老酒蜜丸,  
 可它比酒醇,比蜜甜。  
 呼唤你——  
 在寒冷暑天  
 不论居住远近,  
 打一个电话,  
 了却挂牵。  
 呼唤你——  
 对老人的生活,  
 多了解几点。  
 三餐营养,  
 睡眠长短,  
 是否快乐每一天。  
 老年人的呼唤,  
 有时像一只显得孤单的大雁,  
 他在呼唤真情,  
 他在呼唤同伴,  
 他在艰难的时刻,  
 呼唤着爱心出现。  
 老年人的呼唤,  
 有着共同的情感,  
 那就是——桑榆已晚,  
 失落和孤独,  
 在眼前盘旋,  
 多么希望多停留一会儿,  
 欣赏那阳光和春天。  
 这呼唤中的呼唤,  
 是泪,  
 是血,  
 是心,  
 是肝,  
 点点滴滴,  
 方方面面。  
 生活就是细节,  
 亲情就是鼓点,  
 让尊敬和赡养老人的春风——  
 在呼唤中更加温暖,  
 愿天下老人,  
 心无所累,  
 颐养天年……

## 文明社区好事多

### 关心群众创和谐

本报老年记者 毛桂芝

日前,浉河区湖东办事处、报晓新村社区的相关负责人手持鲜花在社区老年志愿者的陪同下,到夏自强老师家里探望。

夏自强是报晓新村社区文艺合唱队的队长兼老师,今年60多岁,因腰间盘突出术后在家休养,行动十分不便。办事处和社区的领导得知消息后在百忙之中抽时间到家里问候。

在得知夏老师只有一个孩子且孩子不在身边,室内卫生无人打扫时,办事处领导把“家政服务卡”送到老人手上。夏老师激动地说,没想到领导考虑得这样周到,连打扫卫生都想到了,谢谢关心,等我腰好了,一定要带领大家一展歌喉,唱响文明和谐社区,为信阳增辉添彩。

## 浉河区市政管理执法局

### 全力做好信访稳定工作

信阳消息(孙慧)日前,浉河区市政管理执法局紧紧围绕和谐浉河、大美浉河建设目标,强化各项措施,狠抓信访稳定,确保和谐稳定大局。

加强组织领导。该局及时调整信访工作领导小组,由局主要领导任组长,其他班子成员任副组长,各部门负责人为成员,并明确一名工作经验丰富的中层干部为信访专干。局主要领导定期带领有关人员深入基层、深入群众进行走访,帮助群众职工解决困难和问题,及时将矛盾化解在萌芽状态。

及时进行整改。对群众关心、关注的热点问题进行大排查,并对排查出来的问题进行分类梳理,分别制订了整改措施、整改时间。对能办的力办,务求实效,如对群众反映强烈的占道经营影响群众出行等问题,区市政管理执法局从5月初起,出动执法人员40余人,会同六城联创办、辖区办事处多管齐下,持续整治了工区路、四里棚、五星路等11处市场外溢问题,规范临时摊点1100余处,有效解决了群众出行难问题,受到广大市民和社会各界充分肯定。目前,涉及市政建设管理方面的信访量大幅度下降。

严格信访程序。认真落实全市信访培训会精神,严格信访各项程序,对每一件信访件全部建立信访档案,明确责任人、办理时限,办理前,办案人及时与信访人进行沟通,办结后,逐一进行回访,确保群众满意,并严格填写书面文书。



日前,浉河区金牛山办事处开展志愿者服务活动。机关全体人员到商检路清洗沿街门店,清扫路面垃圾,受到群众好评。图为打扫卫生时的情景。陈军委 马昆 摄

# 快乐之泉是感恩

侯晋湘

38年前的今天,16岁的我登上欢送知青的汽车。当汽车徐徐开动时,白发苍苍的老母亲还是紧赶汽车大声地对我说:“晋湘,一定要听话呀!”其实昨晚她她已经说了一夜,真是几行千里母担忧啊!此时我内心里下定了决心要好好地干。

半年后,我带回了入团通知书以及县、地两级农业学大寨先进者证书,并把下放地当第二故乡。返城两年后的春天,我带着一车化肥,来到曾下放农村时,突然全村老少都出来迎接我,大人孩子都大声地喊着:“老侯!老侯!”刹那间,我热泪盈眶。

在下放农村近5年间,首先要感谢的是,以大队书记白兴武、马银川为代表的农家兄弟。在那段困难的日子里,不管是上级,还是自家亲朋好友来书记家做客,必请我作陪,给我带来不少快乐。第一年自己不懂如何保管粮食,分得的麦子全都霉变,银川看到后说他帮我保管。等我

返城时,银川交给我18麻袋稻子。

其次,要感谢知青队干部王建军、王守坚等。在下放第一个秋收秋种的季节里,为兑现对母亲的承诺,我挑断了几十根扁担,累得吐血。在那每天三餐都是红薯,生活条件差的情况下,我的身体极度贫血,是王建军通过商业局报销了我的近千元医疗费,使我的病情得到控制。王守坚把我调入知青点,生产队给予我全工分,大队还每天补2斤粮食,让我脱离了农田生活。

再次,要感谢我们来自不同的单位,不同的地方的知青们。严家宽,我曾在他母亲家过了两个生日,每次生日,严母都给我煮鸡蛋。当时鸡蛋是一种非常奢侈的物质。张建国为我提供了上广州的机会,使我开了眼界。常溪平、沈斌、李秀清等经常给我缝补衣……

每次回忆下放的时光,我内心充满着快乐,这是我人生中最重要的一座里程碑,我将用感恩之心,回报社会。因为,快乐之泉是感恩!